

EL HOMENAJE DE LONDRES A EISENHOWER

NOMBRADO CIUDADANO DE HONOR DE LONDRES

Londres.— El General Eisenhower ha sido nombrado Ciudadano de Honor de la ciudad de Londres, en solemne ceremonia que ha tenido por escenario el salón principal del Ayuntamiento de la capital británica.

Acompañado por altos jefes militares, Eisenhower, llegó al Ayuntamiento, donde fue recibido por el Alcalde y saludado por el primer ministro Churchill, el Gobierno y representantes de la nobleza y de los dominios.

Después de serle entregado el brazalete y la espada simbólica, Eisenhower pronunció un discurso en el cual expresó la alegría que tenía al recibir esta distinción y dijo que en los momentos de la victoria no se podrá borrar el recuerdo, "de cruces que marcan los lugares de descanso de los muertos, recuerdos que no pueden acariciar la pena de la viuda o el huérfano, cuyo marido o padre no volverán nunca."

Rindió homenaje a todos los hombres y mujeres que a sus espaldas han luchado y trabajado por conseguir la victoria y expresó un parangón entre las ciudades jóvenes de Norteamérica y la vieja Londres, "cuyo nombre—dijo—representa la grandeza y la magnitud de todo el mundo."

Finalmente rindió homenaje a la población londinense por sacrificios realizados durante toda la guerra y se refirió al espíritu de colaboración que la ciudad ha encontrado en su apoyo.

Entrega de despachos en Academia de Villaverde

Madrid.— En la Escuela de Transformación de Villaverde ha celebrado esta mañana la entrega de los despachos a 236 nuevos oficiales profesionales que han realizado el curso de un año de preparación para su transformación efectiva.

El acto lo presidió el general Orgaz y el Director de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, asistiendo dichos generales.

Primero se ofició una misa en el patio de los alumnos que iban a recibir los despachos, con sus profesores al frente.

Terminada la misa se efectuó la jura de la bandera con el ritual de costumbre.

Después los generales Orgaz y Martín Alonso entregaron los despachos.

El Director de la Academia, general Aranguren pronunció un vibrante arenga diciendo que el acto tenía la expresión de la fe y del amor a la patria y de fidelidad al Caudillo.

Terminó con gritos de "Viva España! Viva Franco! y Viva el Ejército!"

Después se efectuó un brillante desfile de los nuevos oficiales.

nada la guerra contra el Japón, ingleses y norteamericanos no tengan que convocar a sus hijos para hacer frente a otra tragedia de guerra. Ninguna pequeña diferencia, dijo, deberá cegarnos.

Finalmente Eisenhower expresó su agradecimiento al Alcalde de Londres por el homenaje y dijo: constituirá uno de sus mejores recuerdos.

ES ACLAMADO POR LA MULTITUD

Londres.— Después de pronunciar su discurso en el Ayuntamiento londinense el general Eisenhower acompañado de Churchill y demás personalidades, trasladóse a la residencia del Alcalde.

Junto con Churchill, el general norteamericano salió al balcón principal del palacio para contestar a las aclamaciones de la multitud.

Finalmente el Ayuntamiento obsequió al comandante supremo aliado de Europa con un almuerzo.

EL REY LE IMPONE LA ORDEN DEL MERITO

Londres.— El Rey Jorge VI ha impuesto a Eisenhower la Orden del Mérito en el curso de una recepción íntima dada en el Palacio de Buckingham, al Jefe Supremo aliado.

El general norteamericano estuvo corto tiempo en Palacio, tomando té y conversando con los reyes.

Al poco rato el Rey dió audiencia al Jefe de Estado Mayor de Eisenhower, general Badell Smith, a quien nombró Caballero Honorario de la Gran Cruz del Imperio Británico.

UNA COLABORACION PRACTICA ENTRE INGLES Y NORTEAMERICANOS

Londres.— Una de las mayores ilusiones del general Eisenhower es fomentar una colaboración y práctica entre ingleses y norteamericanos, según ha declarado este en unas palabras pronunciadas al terminar el banquete con que ha sido obsequiado por el Alcalde de Londres.

CORTES ESPAÑOLAS

LABOR DE LAS COMISIONES

Madrid.— En el Palacio de las Cortes se ha reunido la Comisión que redacta el nuevo Código de Justicia Militar.

Por la tarde se reunirá también la de Defensa Nacional y la del Fuero de los Españoles, cuya parte más esencial ha quedado ya discutida por los ponentes.

Una belleza china condenada a muerte por espía

Chung King.— El Tribunal Supremo ha juzgado uno de los casos más célebres de espionaje, al condenar a muerte a la joven china, Chen-Teb-Tesye, de 26 años, poseedora de extraordinaria belleza.

Estaba acusada de haberse trasladado desde Konkow a Chung King con objeto de obtener informaciones militares secretas para los japoneses.

Entabló relaciones con oficiales militares del ejército chino, consiguiendo no solo algunos secretos militares, sino que también intentó inducir a algunos a desertar pasándose al enemigo.

En Junio de 1943 uno de sus admiradores, al darse cuenta del trabajo que realizaba, la condujo a presencia de las autoridades chinas, las cuales la han condenado a muerte.

Hazañas de un loco excitado por el alcohol

Londres.— Según el "Daily Mail", la radio francesa ha anunciado que un loco homicida que se hallaba en libertad en Roen, desde el domingo ha matado a catorce personas, incluyendo a dos policías y herido a nueve más.

Era un hombre que bajo los efectos del alcohol, trató primero de estrangular a una muchacha y más tarde, armado de un rifle disparó contra todas las personas que veía.

El próximo Congreso Eucarístico y España

El eximio charlista García Sanchiz en su Pregón de la fiesta de Corpus Christi, pronunciado en la histórica Toledo, lanzó la idea, acogida con clamorosa ovación, de que el próximo Congreso Eucarístico, el Congreso de la Paz, se celebre en España.

Toda la prensa de la península ha sido claro portavoz de tan feliz idea, acogiéndola con entusiasmo en sus columnas y fomentándola con decisión.

Justo y natural es que así haya ocurrido, porque España es, de abolengo, intensamente eucarística y basta repasar las páginas de nuestra Historia para convencerse de que de todas ellas rezuma el amor a la Sagrada Eucaristía, que desde luengos tiempos profesaron los españoles al sublime Misterio del amor divino. Díganlo sino la magnificencia de nuestras procesiones litúrgicas inspiradas en tan augusto Misterio; díganlo, hasta en lo material, las prodigiosas custodias que para trono de la Sagrada Hostia tres veces santa labraron los más encumbrados artifices, los Artes en primer término.

Y si a estas razones de carácter tradicional, sumamos ahora las de circunstancias, sube de punto la justificación del deseo de que se celebre en España el Congreso Eucarístico de la Paz.

Ella, que merced a la Providencia divina, que eligió por instrumento de sus misericordiosos designios, a nuestro glorioso Caudillo, supo mantener la paz durante la larga y trágica contienda que asoló el mundo; España, que fué el remanso placido cuando la devastadora corriente lo arrasaba todo, bien pudiera ser ahora, la que gozara el privilegio de ser el lugar elegido para la celebración del grandioso acto de exultación a Dios, Rey de la Paz, en los momentos solemnes de otorgarla al mundo.

A España acudirían como a cobijo de serenidad y beatitud los pueblos todos que sienten aún agitados sus corazones por la terrible convulsión de la pasada tragedia.

A la feliz y piadosa iniciativa de García Sanchiz se adhiere Mallorca con todo su entusiasmo eucarístico y no se resiste a acariciar la idea dulcísima que en nuestra tierra despierta el incluir el ilustre charlista a Palma entre las ciudades donde podría celebrarse la Magna Asamblea a la que el orador, en un "relámpago sereno", según su propia frase preguntaba: ¿Y si el Papa viniere a España?

Revolución en San Salvador

EL HIJO DEL JEFE REVOLUCIONARIO DE EL SALVADOR LLEGA A GUATEMALA

Méjico.— Noticias de Guatemala informan que en el aeródromo de Aurora, ha aterrizado un avión tripulado por el capitán Francisco Ponce, hijo del general que dirigía el movimiento revolucionario en El Salvador.

Ha declarado que los revolucionarios querían ayudar al Gobierno del general Castañeda Castro, a quien si bien el ejército apoya, también necesita desproveerse de ciertos elementos que lo desprestigian. Dijo que mientras hacía un vuelo de inspección sobre El Salvador fué tiroteado desde tierra, disponiendo hacer uso de las bombas en legítima

Está próxima a terminar la evacuación de Siria por los franceses

París.— Se dice que la evacuación francesa de Siria terminará pronto. Todos los oficiales, particulares, hombres de negocios, maestros, sacerdotes, monjas y familias de los militares se encuentran ya camino del Líbano. Los aeródromos emplazados cerca de Damasco son utilizados como campamentos de tránsito.

Con solo los trajes que visten los franceses de Siria son transportados en avión hasta la costa libanesa y cuidados allí de momento, por sus compatriotas.

Han sido evacuados la región de Damasco, Druso y El Hauran. En las fronteras del Norte y Sur las fuerzas francesas están acuarteladas esperando la evacuación.

defensa y dejó caer—dijo— diez sobre los cuarteles, fallando solamente una.

Al llegar al aeródromo Ilopango, volví a ser hostilizado y fué herido en una pierna. Entonces decidí salir de San Salvador.

Al llegar a Guatemala ingresé en un hospital militar donde se le practicó la cura.

HAN SIDO DETENIDOS LOS QUE INTERVINIERON EN EL INTENTO REVOLUCIONARIO

San Salvador.— Los elementos que intervinieron en el último intento revolucionario se encuentran detenidos en la prisión central y el auditor instruye las primeras diligencias.

Cerca del lago Ilopango, las autoridades han recogido los restos carbonizados del capitán Raul Paniagua y del teniente Montoya, los cuales se estrellaron con su avión contra una colina cuando se elevaron desde el campo de aviación para atacar los cuarteles del Salvador.

La Asamblea Nacional ha acordado declarar el estado de sitio.

Canadá exportará a España lingotes de aluminio

Ottawa.— El Ministerio del Comercio anuncia que, después de consultar con funcionarios de la Guerra Económica británicos y norteamericanos, ha sido concedido a la Compañía de Aluminios Canadienses permiso para enviar a España 31 millones y medio de libras de lingotes de aluminio.

SOCIEDAD ARQUEOLOGICA LULIANA

"Posición de Mallorca en la historia económica medieval,"

CONFERENCIA POR EL DR. MATEU LLOPIS

Anoche en el salón de actos de la Caja de Pensiones se dió la última conferencia del ciclo de extensión universitaria, organizado por la benemérita Sociedad Arqueológica Luliana conjuntamente con la Universidad de Valencia; siendo el Catedrático de Paleografía y Director de la Biblioteca Central de Barcelona Dr. don Felipe Mateu Llopis el disertante, que desarrolló el tema que titula estas líneas.

Presidió el acto el Coronel de Sanidad Sr. Anglada en representación del Capitán General, acompañándole en la presidencia el Conde de Olcau, en representación del Alcaide, el Canónigo Arcediano Sr. Ortega de la Lorena, en la del Prelado, el vocal del Consejo de Administración de la Caja de Pensiones Sr. Zaforteza y el Presidente de la Arqueológica Luliana Sr. Pons Marqués.

Este pronunció unas palabras proemiales de salutación para el Dr. Mateu Llopis, cuyas dotes encomió, en especial su preparación y documentación como numismático, y agradeció a la Caja de Pensiones la cesión del salón de su Casa de Cultura, que ha hecho posible el éxito del ciclo.

Seguidamente inició su conferencia el Dr. Mateu, quien empezó por poner en claro que no trataba ni remotamente de hacer una interpretación materialista de la historia sino de fijar la influencia de la economía en la vida de los pueblos.

Dedicó un recuerdo al grupo de historiadores mallorquines, que empezando en Tarrassa y siguiendo por Bover culmina en Campaner, y trazó luego una pintura de lo que era Europa en la Edad Media: una atomizada división política; pequeños Estados, condados, ducados, principados, repúblicas, y en contraste con ello una intensa corriente unitaria representada por la Iglesia, de un lado (el latín era en aquella época, en que nacían las lenguas romances y en catalán se hacía filosofía mediante las obras de Ramón Llull, el idioma de las Cancillerías) y por Carlomagno del otro, que pretendía recoger la herencia del Imperio romano, cuya sombra pesaba aún sobre Europa.

Si Roma nos dejó, como muestra de su economía, la creación de la moneda de plata el Imperio bizantino nos legó, a la vez la creación de la moneda de oro; y siguiendo este ejemplo todos los Estados, como demostración de su independencia, acuñaban moneda.

Centrando el tema en cuanto a Mallorca dijo que ésta floreció siempre a expandirse hacia los puntos cardinales, originándose unas corrientes que unas veces van hacia Mallorca y otras salen de ella, como la corriente fenicia que viene del Sur, la dominación romana que viene del Norte, la musulmana del Oeste y la influencia de Sicilia y Córcega del Este; cada una de las cuales tiene su contrapartida en las relaciones comerciales de Mallorca con el Norte de África y el Mediterráneo Oriental, la expansión hacia Francia por el Rosellón y las relaciones con las Repúblicas italianas, y la fraternidad con Valencia y Cataluña, antes y después de Jaime I.

Ya en pleno desarrollo del tema recordó que en toda conquista es axiomático que el vencedor se avenga a res-

petar y acalar la economía del vencido y ello por la razón de que al vencedor no le interesa crear un estado de colapso económico en el país que domina. Esta norma tiene reiterada aplicación en el medioevo en que a pesar de la división geográfica, cada país influye de cerca o de lejos en la política monetaria de los demás; y en que cada Estado soberano acuña su propia moneda recogiendo la herencia en este aspecto, de los pueblos antiguos.

En Cataluña y Aragón se sintió la influencia de la moneda francesa establecida por San Luis; pero cuando Jaime I conquistó Mallorca respetó y sostuvo la moneda árabe y solo pasados 15 años (y 10 de la conquista de Valencia) creó el Conquistador la "Taula de canvi", como medio para ir a la unificación de la moneda en sus dominios.

Ese espíritu de unidad fué destruido por el propio Monarca al autorizar a cada uno de sus hijos a acuñar moneda propia; pero más tarde Pedro el Ceremonioso al volver a unificar sus Estados unificó también la moneda.

La época esplendorosa de Mallorca fué en el siglo XIV y principios del XV en que todo el comercio mediterráneo pasaba por Mallorca, a la cual aflúa el oro amonedado lo mismo de África del Norte que de la península y de Italia; aquí se hacían las transacciones, y en aquella época fué cuando nació esa ciudad de Palma, que aún hoy conserva gloriosos vestigios de tan formidable riqueza, representada de un lado por la Lonja, del otro por sus palacios. Pero la misma acumulación de oro amonedado fué perjudicial porque al ser más valiosas las monedas aquí existentes, y acuñadas, que las de los demás países surgió el drenaje del oro, o sea su exportación, para acabar con la cual Alfonso el Magnánimo ordenó una nueva acuñación de monedas de menos valor intrínseco.

A partir de este momento historió el Dr. Mateu la evolución de la moneda citando la obra de los Reyes Católicos, unificadores también en este aspecto, así como la conversión ocurrida en tiempos de Carlos I al sustituir los ducados por los escudos; haciendo mención de las relaciones que, pasando por Mallorca, sostenían los países del Mediterráneo con Inglaterra, incluyendo la propia Mallorca.

Terminó recordando que la mejor época de Mallorca en su unión con Valencia, Cataluña y Aragón fué bajo el reinado de Alfonso el Magnánimo, que tuvo para la isla gran admiración y cariño.

Al final ilustró el Dr. Mateu su disertación con unas proyecciones en que se señalaba, en mapas trazados al efecto, las épocas monetarias de la isla, señaladamente durante la dinastía autóctona; y otras en que se ponía de relieve la semejanza de las monedas acuñadas en Cataluña y Valencia con la originarias de Francia e Inglaterra.

El numeroso público, constituido por elementos significados en el ambiente cultural de la isla, escuchó atentamente al Dr. Mateu y le aplaudió calurosamente al terminar su conferencia.

D. Juan Oliver Rullán

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P. A.

Sus afligidas hermanas Sor Asunción (Religiosa Agustina), Francisca, Enrique (ausente), hermana política Carmen Aguirre, sobrinos, primos y demás familia y la razón social "Juan Oliver S. C." participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy miércoles, a las 11, en la Iglesia parroquial de San Nicolás.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: P. Sta. Catalina Thomás, 7-2.º

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha designado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

De Sociedad

De Barcelona llegaron ayer tarde en el correo aéreo don Rafael Lacy Gual y señora doña María Francisca Sureda; don Miguel Cabrer Mas; doña Antonia Santo Artiga; don Francisco J. Pradera Machimbarrena y señora; don Manuel Hernández Morera y señora doña Beatriz Zuazo; don Antonio Marruecos; don Juan Marí Oliva; don José Font; doña Margarita Barbaro Fernández; doña María Morro; doña Teresa Obiols Rovira; doña María Silvestre; don Jaime Leonart Serra y don Felipe San Agustín Jamot.

En el correo aéreo marcharán hoy a la ciudad condal don Juan Soler Tordera; doña Mercedes Esteve Villaplana; doña Asunción Reventós Aviñó; don Salvador Tusell; doña Magdalena Roses; don Miguel Cerdá; doña Margarita Capó Valle; don Pedro Vilalta Plá; don Vicente Garfía; doña Dolores Beltrán Solé; don Enrique Colla y señora; don José María Puig Morell y doña María Amengual Castell.

Anoche salieron para Mallorca en el vapor correo, don Gabriel Ramis Ferrer; don Emilio Figueroa; don Andrés Coll Tur; don Tomás Font Bruguera; don Juan Pascual Roig; don Antonio Roca Cabanellas; don Mateo Zaforteza; don Juan Alcover Castañer y don Antonio Mora Servera.

También marchó en el mismo correo marítimo, el Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tassas, don Ramón Díaz Fanjul.

Por vía aérea llegaron ayer de Valencia don Antonio Serra Cufiellas; doña María Luisa Colin de Briones; don Manuel Vega Capón; doña Isabel Fuerte Alvarez; doña María Morey Cruelles; don Guillermo Miralles Sastel; don Antonio Pou Rosselló; don Antonio Munar Ferretjans; don Vicente Mora Gil; don Juan Torres Gost;

doña Amparo Carbonell Valls; con José Garrido Alfonso; don Juan Frau Thomás; doña Julia Buenvista y don Tomás Boscart Sampere.

En la Universidad de Valencia ha terminado sus estudios de la Licenciatura de Ciencias Físico Químicas, el estudiante joven don Guillermo Estarellas Nadal.

Le felicitamos.

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad don Juan Oliver Rullán.

De trato afable y carácter emprendedor, el extinto se había destacado como exportador de productos agrícolas de la isla. Por la bondad de sus sentimientos gozaba de la estima de cuantos le trataron habiendo sido su muerte muy sentida.

D. E. P.

Reciba su afligida familia, en especial sus hermanas Sor Asunción (Religiosa Agustina), doña Francisca y don Enrique; hermana política doña Carmen Aguirre, sobrina señorita Margarita y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Falleció confortado con los auxilios espirituales el funcionario del Ayuntamiento de esta ciudad don Antonio Escudero Oliver.

Su muerte será muy sentida pues el finado por su carácter atento y trato llano habíase captado numerosas relaciones.

D. E. P.

A su apenada esposa doña Catalina Prats; a sus hermanos don José, propietario; Sebastiana; doña María viuda de Monjo; Francisca, y doña Juana viuda de Enriquez, y a su primo nuestro amigo el propietario don Antonio Oliver, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Ejercicios de tiro

Hoy, miércoles, día 13 del actual, durante la mañana efectuará ejercicios de tiro, en la bahía de Palma el destructor "Gravina", sobre blanco remolcado y antiaéreo sobre globos.

La zona peligrosa para estas ejercicios es la comprendida entre los meridianos de isla Toro y San Carlos y los paralelos de San Carlos y Cabo Blanco.

Lo que se publica para general conocimiento.



Presentará

MAÑANA

al formidable cómico

George

FORMBY

en su más genial creación

DETECTIVE

genial

La más divertida parodia detectivesca

Cada escena una carcajada!

En el mismo programa

Excepcional reestreno

Invitación a la felicidad

Inene Fred Mc. DUNNE MURRAY

Hoy

Ultimo día del éxito arrollador

AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA

Anton Walbrook

NINOTCHKA

Greta Garbo

Proyecciones simultáneas en



ACEYTE YNGLES



C. B. 150

PARASITO QUE TO CA... MUERTO ES

DEL EJERCITO

Destinos.— En Infantería. El capitán don José Ramos Ripoll, del Regimiento de Palma número 47, a las Fuerzas de Policía Armada y de Tráfico.

Los tenientes auxiliares don Francisco Muñoz Valenzuela, don José Rodríguez López y don Antonio Torres Bonet, al Regimiento de Mahón número 46, en plaza de capitán; don José Gómbolón, don Bartolomé Tous y don Martínez, don Juan Otaeta Sánchez, don Antonio Vives Massanet, don Francisco Moreno Vila, don Antonio Bauzá Cabrer, don Antonio Gual Bonet, don Antonio Rebassa Pons, don Evagio Sánchez Cebert, don Francisco Xamena Sampol, don Francisco Mateu Llinás, don Lorenzo Pons Munar, don Antonio Cazo Palma y don Francisco Carpena Cabello, al Regimiento de Palma número 47, los tres primeros en plaza de capitán; don Bartolomé Noguera Bonet, don José Tur Planelles, don Antonio Rosselló Gemita, don Juan Guasch Juan, don Juan Roig Torres, don Mariano Morales Pastor y don Constantino Blanco Monterde, al Regimiento de Teruel número 48, los dos primeros en plaza de capitán; don Salvador Tejada Orfila, don Jaime Tugores Ribot y don Juan Serra Capó, al batallón de Llerena número 25, el primero en plaza de capitán; don Antonio Botellas Grau y don Miguel Llabrés Palmer, al batallón de la Cruzada número 27, el primero en plaza de capitán; don Francisco Massanet Ballester, al Cuartel General de Baleares; don Jaime Vidal Sorrell, al Gobierno Militar de Mallorca; don Martín Martínez García y don José Gagate Guardia, al Gobierno Militar de Menorca.

En Intervención. El comandante interventor don Ramón Díaz Barro, de la Intervención de los Servicios de Mahón, a la de los de Oviedo-Gijón.

En Intendencia. El teniente coronel don Luciano de Loño Pita, de disponible forzoso en Canarias, a la Jefatura de Intendencia de Baleares.

Retiros.— Para a situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria el comandante de infantería, teniente coronel honorario, don Guillermo Hómar Reynés, que estaba en situación de reserva.

Ascensos.— Al capitán el teniente (capitán provisional) de caballería don Valentín Salgado Blanco, que continuará en situación de disponible forzoso en Baleares.

Destinos.— El capitán de infantería de la escala complementaria don Rufino Gómez García, de disponible forzoso en Baleares, a la Caja de Reclutas número 10.

En Caballería. El teniente coronel don Antonio Torres Par-

do Mas, de la Academia de Transformación de Ingenieros, a la cuarta zona peonada (Delegación de Baleares); y el capitán don Fulgencio Ramírez Parrós, del Regimiento de Cazadores de Villaviciosa número 14, al Tercer Depósito de Semillales (Sección de Palma de Mallorca).

Orden de San Hermenegildo.— Se ha concedido la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al teniente coronel de artillería don Eduardo Lassala Aparicio, y la Cruz de al propia Orden al capitán de infantería don Francisco Ginard Sancho.

Se ha concedido también la Placa de esta Orden al capitán retirado extraordinario de infantería don Pedro Bonilla Fuster.

Ascensos.— En Artillería. Al teniente coronel el comandante don Victoriano Anguera Llobeta, del Regimiento número 23, quedando en situación de disponible forzoso en Baleares.

Disponibles.— Se ha dispuesto el pase a situación de disponible forzoso en Baleares de los siguientes jefes y oficiales de artillería:

Comandantes.— don Sebastián Font Trias, don Salvador Manera Huguet, don Matías Calafat Cebalero y don Raimundo Monzó Villalonga, del Regimiento número 5; don Rafael Pons Masos y don Urbano Fernández Castro, del número 6; capitanes don Luis Pomar Miró, don Pedro Hidalgo Ribas, don Pedro Alomar Blanes, don Francisco

Asociación Española de Bibliófilos

Con el propósito de dedicarse a la edición de bellos y sumarios libros de tirada limitada y reservados únicamente a sus asociados, acaba de constituirse esta agrupación bajo la presidencia honoraria del Excmo. señor don Eduardo Aunós y la efectiva del Excmo. y Rvdmo. don Luis Fullana de la Real Academia, siendo vicepresidentes los Excmos. señores don José María Alfaro y Marqués de Huéscar de Santillán, que forman el Comité con otras destacadas personalidades.

Auguramos feliz éxito a la Asociación Española de Bibliófilos en la noble y ejemplar tarea que se asigna, cuyo interés nacional no es menester destacar, por cuanto ha de beneficiar a nuestro patrimonio intelectual. Hasta completar el número de asociados, que no será superior a 300, todavía se reciben adhesiones en su domicilio social, Av. de José Antonio, 31, Madrid.

Rosselló y don Francisco Alomar Valentí, del Regimiento número 5; capitanes de complemento, alféreces efectivos, don Juan Ferrá Fiol, don Pedro Rodríguez Navarro, don Eusebio Ferrer Sureda y don Gonzalo González Rodríguez, del propio Regimiento número 5; y capitanes provisionales don Rafael Álvarez Prieto y don Esteban Noguera Ordinas, del Regimiento número 619.

Destinos.— En Infantería. Los tenientes don Antonio Salado Ramos y don Toribio Ramos Bellido, del Regimiento de Teruel número 48, al Grupo de Regulares de Ceuta número 3; don Luis Regna Grasa, del Regimiento de Teruel número 48, al Grupo de Regulares de Larache número 4; don Diego González Valverde, del Regimiento de Palma número 47, al Grupo de Regulares del Dato Amarillo, número 7.

En Caballería. El capitán don Valentín Salgado Blanco, de disponible forzoso en Baleares, a la Sección de Semillales de Palma de Mallorca.

De la Armada

Destinos.— El capitán de Infantería de marina don Rafael Diezfallar Blanca, de la Escuela Naval Militar, al Tercio de Baleares.

Los capellanes mayores don Joaquín Maná Alcoverro, de la Estación Naval de Mahón, a la Estación Naval de Sóller; don José Mané Torres Molanes, la Estación Naval de Sóller, a la Escuela y Estación de Submarinos de Cartagena; y el capellán segundo provisional don Celerino Rivero Rivero, del Hospital del Departamento del Ferrol del Caudillo, a la Estación Naval de Mahón.

Curados en la Casa de Socorro

Tomás de Pedro Cabello, de 30 años, presentaba sífilomas de codo apendicular.

Ramón Martínez Bernal, de 42 años, al recibir una coz de un bucy, resultó con una contusión en la pierna derecha.

Antonio Juan Alemany, de 38 años; cayó de una bicicleta y se produjo una herida contusa en el pómulo derecho y erosiones en el riñel.

José Luis Tirado Comas, de 5 años; jugando se causó una herida contusa en la región occipital.

Luis Aguiló Aguiló de 85 años; en una caída se produjo un esguince en la muñeca izquierda, con probable fractura.

Juan Antich Palmer, de 4 años; al caerse en la vía pública se causó una erosión en la ceja derecha.

Bodas de oro sacerdotales Servicio Español del Excmo. y Rvdmo. Monseñor D. Gabriel Palmer del Magisterio

ALBERGUES NACIONALES ATENCIÓN AL DESARROLLO

Hemos recibido la siguiente nota que gustosos publicamos: El próximo día 24 festividad de San Juan cumple los cincuenta años desde su primera misa el Excmo. y Rvdmo. Monseñor don Gabriel Palmer, Prototorario Apostólico. Fecha tan señalada no ha pasado inadvertida para sus amistades y estamos seguros que ha de ser motivo de alegría recordarlo para muchas otras de esta ciudad y fuera de ella.

Para el día de sus Bodas de Oro Sacerdotales, una Comisión de representantes, en la que figuran todos los oficios y clases, especialmente marítimas, del populoso arrabal de Santa Catalina, prepara una conmemoración digna de la piedad del ejemplar sacerdote y de la importancia del Hijo Ilustre de esta ciudad.

La dicha Comisión en representación de todas las fuerzas vivas del Arrabal que le vio nacer, invitan a todo el pueblo y a las numerosas amistades que tiene en esta ciudad, para sumarse a la solemnidad del día de su cincuentenario de ministerio sacerdotal.

Una Comisión general, organizada por la Junta Parroquial de Acción Católica y el solemne pontifical en que oficiará Monseñor Palmer, apadrinado por el Excmo. señor Alcalde de Palma y su señora hermana doña Francisca Palmer Verger, serán los actos principales de la indicada conmemoración. En representación del Colegio de la Sapientia predicará el sermón el Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario. El R. P. Nemésio Otaño, el Maestro Totrandell y el Maestro Juan María Tomás, dedicarán a este día de bodas de oro sacerdotales, originales composiciones religiosas y artística ejecución, como se detallará en los programas que se están confeccionando. Será un día de acción de gracias a Dios, por los muchos méritos contraídos para con la Patria y la Religión, durante los 50 años de su ministerio, por este hijo del Arrabal de Santa Catalina, así dentro como fuera de la Patria.

Considerense invitados todos los ciudadanos de Palma, en especial los del Arrabal de Santa Catalina y las numerosas amistades de Monseñor, para este día, de cuya celebración damos este sencillo avance.

RUEDAS DE GOMA
Coches - Velos - Muebles etc.

CASA CODINA
(Junto al Borne) Palma

Nuevamente, la Jefatura Central de nuestro Servicio, en su levantado anhelo de procurar para el Magisterio todos los medios para lograr el mayor prestigio, la más sólida formación y el asueto regocijo por la cotidiana y agotadora labor escolar, prepara para este verano la instalación de Albergues para Maestros y para Maestras y que superen, si cabe, a los de años anteriores en organización y comodidad.

Hay proyectados como Albergues, Cádiz, La Granja (Segovia), Mallorca, Pontevedra y San Sebastián; los de Cádiz y San Sebastián, quedarán establecidos en los mismos lugares y edificios del año anterior y los otros se instalarán en sitios de gran belleza panorámica.

Muy en breve publicaremos la convocatoria para que puedan solicitar las plazas de alberguistas los maestros y las maestras que lo soliciten.

Queremos destacar que nuestros Albergues son medios de descanso y de veraneo que el S.E.M. facilita gratuitamente a los maestros afiliados después del curso escolar y que conjuntamente con ello vienen a ser también Escuela de Formación puesto que allí se dan Conferencias sobre Pedagogía, Religión, Historia, Doctrina Política, etc., todas estas enseñanzas impregnadas del espíritu religioso y castrense de la Falange.

El S.E.M. atiende con ahínco a esta obra de carácter social porque le interesa mayormente a maestros no podrían costearse unas vacaciones que cumplan los fines ya apuntados. Es decir que, junto al reposo, la calma, tranquilidad y despreocupación del quehacer diario, vaya la formación política y el perfeccionamiento profesional en un ambiente de unidad y disciplina que supone la práctica de una vida alegre y deportiva.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 7 de Junio de 1945.
El Jefe Provincial del S.E.M.

ALCOHOLES
PERFUMERÍA Y LICORES

Precios limitados

Sociedad General Mallorquina S. A., Jaquiol, 4, frente convento Capuchinas
La casa más antigua de Palma
Teléfono 2522

SE NECESITA REPRESENTANTE

Se ha introducido en el ramo de alimentación a sueldo y comisión. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 9628.

Teatro Lírico Hoy miércoles 13 junio, a las 10'15 noche
Única representación de la Opera de Puccini

MADAMA BUTTERFLY

Organizada por el **CIRCULO DE BELLAS ARTES**
cantada por **Juanita Ramón, Felipe San Agustín, María Amengual y Juan Vives**
Maestro Director: **JOSE PIGO** Director de escena: **JORGE FRAU**

NOYA: Despacho de localidades en la taquilla del LIRICO.

NOTICARIO INSULAR

CULTOS

LA FIESTA DEL CORPUS EN LA MERCED

El pasado domingo los Reverendos Padres Mercedarios celebraron con gran esplendor, la fiesta de Corpus Christi en su iglesia de Nuestra Señora de la Merced, luciendo el templo sus mejores galas.

Hubo por la mañana Misa de Comunión, muy concurrida, propio que todos los demás actos, y de la que fué el celebrante el Rdo. P. Millán, Superior en Palma de los Padres Mercedarios.

Más tarde se cantó solemne Misa Mayor, que dijo el Rdo. P. Inglés.

Ensalzó las glorias de la Eucaristía, en hermoso panegírico el Rdo. D. Andrés Sorvera.

Por la noche se celebró procesión por el ámbito del templo, en la que figuraban los estandartes de las diversas congregaciones.

Acto de Preste el Rdo. Padre Inglés y presidió la procesión el Rdo. P. Superior, acompañado del gestor municipal don Luis Morell Ripoll y don Bartolomé Piza.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Ciudadela, el vapor correo "Ciudadela", de Ibiza, la balandra "Joven Teresa", de Barcelona, el pallebot "Nuevo Corazón".

Salió, para Mahón, el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados: para Ceuta, el vapor "S.A.C. 4", para Alicante, el pallebot "Cala Mondragó", para Tamagona, el pallebot "Cala Murada".

LA OBRA SINDICAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Excursión a Ibiza

Está en proyecto efectuar una excursión a la isla vecina de Ibiza, para que puedan asistir todos los productores de ambos sexos, y es de esperar será un éxito, toda vez que se ha gestionado grandes rebajas en los precios, tanto en los pasajes como en la estancia en aquella isla.

El tiempo de permanencia en Ibiza será los días 29 y 30 de junio y 1 de julio.

Se calcula que el precio, aproximadamente, todo incluido, no excederá de 7500 pesetas. Próximamente daremos más detalles.

ARTESANIA

Habiendo sufrido algún retraso con respecto a las obras que se realizan en el local destinado a Exposición Permanente de Artesanía, situado en la calle de San Jaime, de esta capital, se pone en conocimiento de los expositores solicitantes su abstención de remitir sus trabajos para la fecha indicada.

Esta Jefatura anunciará anticipadamente la fecha de inauguración y comunicará a los artesanos solicitantes la fecha de entrega de sus artículos. — El Jefe Provincial.

DENUNCIA POR AGRESION

Ante la Guardia Civil del puesto de Petra se presentó el vecino de aquel pueblo Juan Bestard Sastre, manifestando que estando apacentando una vaca de su propiedad en la finca de su propiedad "San Catalá", de cuyo propietario tenía la debida autorización, fué agredido por un individuo llamado Melchor Riutord Font, el cual con un azadón le produjo una herida inciso-cortante de unos dos centímetros de extensión en la región parietal derecha.

Interrogado el agresor, manifestó que si tal hizo fué en defensa propia, al verse amenazado por el denunciante y su esposa en ocasión de pedirle explicaciones sobre el apacentar la ya referida vaca en el predio citado, del cual tenía encargo del propietario de guardar.

El hecho ha sido puesto en conocimiento de la autoridad competente a efectos de justicia.

INCENDIO DE 700 GAVILLAS DE CEREALES

La Guardia Civil del puesto de Campos da cuenta al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia haberse producido un incendio en la era del predio "La Canova", de aquel término municipal, sobre la que había preparadas para la trilla 600 gavillas de cebada y 100 de avena, que fueron pasto de las llamas.

El hecho, se considera, casual y las pérdidas sufridas se calculan en unas 4.000 pesetas.

DE LA PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

El domingo último dióse feliz remate a la solemnisima Semana Parroquial, Santos Ejercicios Espirituales, predicados por el Rdo. P. Eduardo Gancedo, Misionero de San Vicente de Paul de la Basílica Milagrosa de Madrid, venido a Palma expresamente para ello.

Los actos y ceremonias religiosas, que se ajustaron, en toda al importante programa previamente publicado, revisieron grandiosidad con los cánticos polifónicos alternados con el gregoriano del Clero y Escuelas parroquial, reforzados con nutridas voces de hombres y jóvenes de Acción Católica de este Centro Parroquial.

El indicado día de la conclusión de la Semana Parroquial, que lo fué también del Triduo de Cuarenta Horas de devoción al Divino Titular, por la mañana, efectuóse la solemne bendición del retablo de la capilla de la Inmaculada por el delegado del Excelentísimo señor Arzobispo Obispo, doctor Miralles, don Guillermo Puigserver, Vicesecretario del Obispado, actuando de ministros los Rdos. don Antonio Martorell, Pbro., Encargado de la Iglesia de las Religiosas Franciscanas del Esanche, y el Rdo. don Antonio Canellas, Pbro.

Actuaron de padrinos del retablo don Miguel Canellas Jaume, Presidente Honorario de la Congregación de Jóvenes Marianos, y doña Carlota Rubio Martorell, Presidenta Honoraria de las Hijas de María. Del lienzo, que representa la Asunción del María ocupa el nicho central del segundo cuerpo del retablo, fueron padrinos los hermanos don Rafael y la señorita Rosa Palou y Rubi. Esta última pintó el lienzo, que la acredita sin regateos de consumada artista. Donó a la parroquia dicha obra.

El Rdo. Económico, señor Ferrarri, por la tarde impulsó a varios miembros de Acción Católica insignias y ecidó, coadyuvado por sus Vicarios Cooperadores, señores Clar y Genestra, del desarrollo de tan importantes cultos religiosos.

COUPON DEL DIEGO

Sorteo de 12 Junio de 1945. Primer premio de 25 pesetas al número 546. Premios de 250 pesetas a los números 46 146 246 346 446 646 746 846 y 946.

CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de los señores Caballeros Mutilados que deseen concursar las plazas que a continuación se relacionan, se presenten en la Comisión Provincial, donde se les designará.

Boletín Oficial de la provincia núm. 12.248, de fecha 24 de Mayo pndo. Ayuntamiento de Ibiza: Dos plazas de Guardia Municipal. Haber anual, 3.285

pesetas. Instancias hasta el 24 actual.

Palma de Mallorca, 11 de Junio de 1945. El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

EXAMEN DE ESTADO COMISION EXAMINADORA UNIVERSITARIA

Se convocara os alumnos que tengan aprobado el ejercicio escrito, para que e presenten el próximo lunes, día 18, a las 10 de la mañana, en el local del Instituto Nacional Ramón Lull, para realizar el ejercicio oral de letras, los matriculados con número impar, y de Ciencias los de número par.

Palma, 11 de Junio de 1945. El Presidente de la Comisión.

Frnte de Juventudes

SECCION NAVAL

El día 8 del actual, fiesta del Sagrado Corazón, se celebró, en el templo parroquial de El Terreno, la comunión general de los alumnos de la Escuela de Flechas Navales, como terminación de los Ejercicios Espirituales dirigidos por el Profesor de Religión y Moral de dicho Centro, Rdo. Padre Salvador, carmelita.

Recibieron a Jesús Sacramentado 70 Flechas y Cadetes de la Sección Naval, y de ellos cinco hicieron la primera comunión.

Ofició la misa el Rdo. señor don Jaime Mas asistido por dos Cadetes Navales y durante la misma los Alumnos entonaron con gran justeza y precisión "La Oración del Marino" y "La Salve Marinera" acompañados al órgano por el Director del Coro de la Escuela D. Antonio Oliver.

Terminada la misa se impuso a todos los Alumnos el Escapulario de su Patrona la Virgen del Carmen.

Gran número de fieles que por la festividad del día Meraban el Templo se vieron gratamente sorprendidos por la presencia de tan simpático grupo que correctamente uniformados dieron muestra de completa organización y disciplina.

Asistieron a dicho acto el Delegado Comarcal de la Sección Naval del Frente de Juventudes, Comandante Ceil San Simón acompañado por el Director y profesorado de la Escuela.

Los alumnos en correctísima formación regresaron a la Escuela siendo obsequiados con un desayuno.



Hoy y todos los dias desde las 8 de la tarde

Miss London Ltd.

por Arthur Askey y Evelyn Dall

De complemento Malvaleoa

por Amparito Hivellos y Alfredo Mayo

SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES!

SE HA EXTRAVIADO

una de auto con llanta, desde Palma a Inca, marca SINGLERBERT. Se agradecerá su devolución en Luis Martí, 41.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en la 1.ª de la Merced en honor de San Antonio de Padua y en sufragio de un difunto.

A las 7:30, Misa de Comunión conmemorativa para los Jóvenes Eucarísticos.

A las 7:30 de la tarde Exposición del Santísima Sacramento.

A las 7:30, rezo del Santo Rosario, Trisagio, procesión, cántico Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En el Centro Eucarístico, 2.ª Jueves de Mes. Misa de Comunión Reglamentaria a las 8, para las Asociadas de la Adoración Perpetua del Smo. Sacramento. A las 9, Exposición

Peregrinación franciscana a Sineu

La peregrinación, que anualmente realizan los Franciscanos de San Francisco, tendrá lugar el presente año el primer domingo de julio en la historia y centenaria villa de Sineu.

Aproximándose la fecha de este acto importantísimo al que, siguiendo la tradicional costumbre, asistirán representantes de todos los pueblos de Mallorca, creemos muy oportuno publicar algunos párrafos de la Circular que el Muy. Rdo. P. Ministro Provincial de los Franciscanos, mediante El Herald de Cristo, ha dirigido a todos los terciarios exponiéndoles los motivos de la elección del lugar y fecha de la romería e invitándoles a tomar parte en la misma en crecido número y ardiente entusiasmo.

San Marcos Evangelista, día 29 de Junio de 1645, fué elegido por voluntad popular Patrono de la Villa de Sineu, y día 27 de Octubre de 1944 S. Pio XII, accediendo benignamente a las peticiones formuladas por el Reverendísimo señor Juan Kotger Niell, se dignó constituir, declarar y confirmar la San Marcos Evangelista Principal Patrono de Sineu delante de Dios, con todos los derechos y privilegios litúrgicos competentes.

Para conmemorar la fecha tres veces centenaria de la elección de Patrono y agradecer la reciente gracia pontificia, el pueblo de Sineu preparará importantes actos religiosos y recreativos, y levanta un artístico monumento que recordará a las generaciones futuras la devoción que la presente profesa a las tradiciones patrias y a su celestial Patrono.

A fe que esta villa merece la visita de los hijos de San Francisco. La Hermandad de Terciarios que ya florecía en el siglo XVI en Sineu bajo la dirección de un Padre Franciscano y celebraba todos los actos religiosos y reuniones prescritas, la imagen de la titular de la Iglesia parroquial que en un principio se designaba, con el nombre genérico de "Nostra Nostra" y luego tomó el título de Nuestra Señora de los Angeles, advocación eminentemente franciscana.

Os invitamos, muy amados terciarios, a tomar parte con espíritu de penitencia y oración a la magna romería que tendrá lugar en la villa de Sineu el primer domingo del próximo mes de julio.

Muy en breve aparecerá en la prensa el programa de la peregrinación.

de S. D. M. A las 7 de la tarde rezo del Sto. Rosario, acto de Desagravio, plática por el Reverendo don Sebastián Gayá Fuera, Profesor del Seminario y Director de la Asociación, concluyendo con la reserva del Santísimo.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. de Beñón, en la Anunciación (Hospital).

Santorial San Basilio, 4th y Sta. Digna, v.g.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Los señores detallistas poseedores de cartillas para suministro a colectividades se personarán a fin de retirar las mercancías para atenciones de las mismas correspondientes al reparto del presente mes en los almacenes que a continuación se detallan:

- Aceite: Miguel Batlle.
 - Jabón: Banco Agrario.
 - Arroz: J. Aguiló.
 - Café: Miguel Morey.
 - Chocolate: Rafael Valls.
 - Azúcar cent.: Juan Segura.
 - Harina excap.: Grupo Almacénistas.
 - Patatas: C.R.E.P.A.
 - Bacalao: Miguel Falconer.
- Para la entrega de dichas mercancías se cortarán todas las tiras de cupones de las semanas comprendidas entre la 23 a la 26 ambas inclusive entregándose por ración las cantidades que a continuación se indican:

- Aceite: 1 litro, contra tira II.
 - Jabón: 200 grs. contra tira III.
 - Arroz: 1 kgs. contra tira III.
 - Café: 50 grs. contra tira III.
 - Chocolate: 100 grs. contra tira III.
 - Azúcar cent.: 400 grs. contra tira V.
 - Harina excap.: 300 grs. contra cupones 10, 11, 12 de la hoja de Varios.
 - Patatas: 10 kgs. contra tira III.
 - Bacalao 100 grs. contra cupón 13 de la hoja de Varios.
- Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada. Palma, 11 de Junio de 1945. El Gobernador Civil-Delegado.

Servicio Meteorológico Nacional

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo. Se ha debilitado un poco la dorsal anticiclónica de la península Ibérica. El cielo está casi despejado, excepto en el Cantábrico. Los vientos son algo fuertes en el estrecho y flojos en las demás regiones.

Provisión para el Mediterráneo

Buen tiempo. Nubosidad escasa de evolución diurna. Vientos flojos de régimen de brisas. Mar rizada.

Observaciones efectuadas en Palma

- Presión atmosférica, 763'5.
- Tendencia de la misma, bajando.
- Temperatura del aire, 24'5.
- Humedad relativa, 78 por 100.
- Estado del cielo, despejado.
- Viento, S. O. 9 kms. h.
- Temp. máx. en 24 h., 28'5.
- Temp. mín. en 24 h., 19'1.
- Insolación, 13 h. 45 m.

PAGO BIE

objetos de oro y plata, papeles de empeño. Vidriera, 28, anteaucelo. De 10 a 1 y de 4 a 6

C. de B. A.

Esta noche, "Madame Butterfly"

...brugada del martes. En el...
...del Lírico, sin deco-
...miliario, solo con una
...preparación que re-
...la tendencia del teatro
...una hora a suprimir pre-
...ción y hacer esquemática
...ena, los protagonistas de
...pucciniana, atentos a
...ta de Pepe Picó y a las
...ciones del veterano Jorge
...ensayan "Madame Butter-
...que esta noche presenta al
...palmesano el Circolo de
...Artes.
...ando, simbólicamente, cae
...nos acercamos al maes-
...te, fatigado, como los in-
...es todos, apenas si oye
...preguntas sobre la re-
...ción de esta noche. Pero
...stancia, mejor, la testaru-
...profesional triunfa del
...elo y la desgana de ha-
...e Picó.
...diremos del joven maes-
...ya, antaño, batuta en
...acreditó su capacidad e
...y preparación musica-
...otra parte los lazos que

a él nos unen harían que in-
...cluso la escueta verdad sobre él
...semejara lo movida por la con-
...viviencia y por, el cariño. El pú-
...blico tendrá hoy ocasión de
...rindirle el justificado tributo a
...sus méritos.

Jorge Frau, para quien la es-
...cena no tiene secretos, es el
...magnífico animador y guía de
...los artistas, a los cuales con-
...duce expertamente, confiados aque-
...llos en su experiencia y vetera-
...nia lírica

Juanita Ramón, la soprano
...que personifica a Butterfly, es
...un bello caso de vocación y
...temperamento artístico. En el
...ensayo su dominio de la mímica
...y del gesto evidenció como se
...ha fundido en el personaje que
...interpreta, como siente y se
...apasiona por la música y como
...traduce finalmente el sentir y
...el espíritu de la enamorada
...oriental. No es la de hoy su
...primera salida al escenario;
...pero puede asegurarse que la de
...hoy será una velada de éxito.

María Almengual ha tomado a
...su cargo el papel de Suzuki, no
...perfectamente encajado en sus
...condiciones de cantante, pero
...al que saca el mejor partido,
...gracias al entusiasmo con que
...se ha prestado a ello. Soprano
...de brillante porvenir y gran
...temperamento, los que la cono-
...cen y valorizan debidamente sus
...cualidades aguardan la ocasión
...de verla y oirla pronto en un
...papel central de una importante
...obra.

Juan Vives se nos muestra
...de nuevo el excelente barítono
...que tan reiteradas muestras de
...su capacidad y maestría ha dado
...en anteriores ocasiones. Oyén-
...dole se afirma uno en la opi-
...nión de que el intérprete de
...Sharpless debiera polarizar to-
...do su esfuerzo hacia el campo
...operístico, donde sus facultades
...le permiten lograr un no
...despreciable éxito.

El cuarto elemento de la ópe-
...ra de esta noche es Felipe San
...Agustín, que es para nuestro
...público una incógnita. (Llegó
...ayer en avión para la función
...de esta noche). Se trata de un
...tenor que lleva excelente carre-
...ra, habiendo actuado en el ex-
...tranjero donde sus facultades
...líricas le abrieron las puertas
...de importantes teatros. Ello es
...augurio de que el personaje de
...Pinkerton obtendrá en la fun-
...ción de hoy una interpretación
...más que suficiente para dejar
...satisfechos a los aficionados.

La orquesta, finalmente, sumi-
...sa y obediente a la dirección de
...Pepe Picó promete darnos una
...bien conjunta y delicada, como
...corresponde al espíritu de
...la obra, interpretación de la
...partitura de Puccini.

REPRESENTANTES

Excelentes representaciones
...lograrán suscribiéndose por
...siete pesetas trimestre, a la
...Revista mensual SEFACO, Na-
...tiehermoso, 9 - Madrid.

Los servicios aéreos de la "Iberia"

Del Delegado en Palma he-
...mos recibido la siguiente nota
...y horario:

A partir del día 14 del co-
...rriente pasa a ser liario la lí-
...nea Palma-Valencia-Madrid,
...en ambos sentidos, continuan-
...do igualmente diario el servi-
...cio con Barcelona, si bien se
...prestará con aviones de mayor
...capacidad. Estos servicios se
...efectuarán de acuerdo con el
...siguiente horario:

**Línea 1202
PALMA-BARCELONA**
Salida de Palma a las 08'00
horas.
Llegada a Barcelona a las
08'55 h.
Salida de Barcelona a las
14'50 horas.
Llegada a Palma a las 15'45
horas.

**Línea 1203
PALMA-VALENCIA-MADRID**
Salida de Palma a las 08'45
horas.
Llegada a Valencia a las
10'05 h.
Salida de Valencia a las
10'35 h.
Llegada a Madrid a las
12'05 h.
Salida de Madrid a las
12'40 h.

Llegada a Valencia, a las
14'10 h.
Salida de Valencia a las
15'10 h.
Llegada a Palma a las
16'30 h.
Diario excepto domingos.
Palma de Mallorca, 11 de
Junio de 1945.

Que son los campamentos

Los Campamentos del Frente
de Juventudes son, en pequeño,
auténticas "Ciudades de lona",
que funcionan en régimen au-
ténticamente falangista. En este
sentido, no son más que un an-
ticipo de lo que queremos que
llegue a ser el pueblo, la ciu-
dad, la Nación futura.

(En ellos se alberga nuestra
juventud durante una tempora-
da de veinte días para recibir,
en el ambiente más propicio y
favorable, una formación inte-
gral que abarca, por tanto, un
justo equilibrio, lo cultural, lo
religioso, premilitar y físico.
Alejados de toda influencia ex-
traña, nuestros pequeños convi-
ven en cálida y cordial camará-
dería, aceptando voluntariamen-
te una rigurosa, pero al mismo
tiempo alegre disciplina. Para
ello, el ejemplo permanente del
Jefe es mejor guía, y el consejo
bondadoso del capellán su me-
jor ayuda espiritual. Con tales
procedimientos y con la ayuda
de adecuadas normas pedagógi-
cas conseguimos que nuestros
jóvenes adquieran efectivamente
en pocos días algo del "modo
de ser" del perfecto caballero
español, al tener que "vivir"
(no solamente aprender) nues-
tras normas y consignas. Al
propio tiempo reciben los natu-
rales beneficios corporales y fi-
sicos que se derivan de la vida
sana al aire libre en plena mon-
taña o a la orilla del mar.

Todas las actividades de una
comunidad hermana hallan un
reflejo en el Campamento. Se
llevan a cabo mediante horarios
y normas perfectamente estuda-
dos para obtener el máximo
rendimiento en la tarea de edu-
car a nuestras juventudes en el
temor a Dios y en el amor a
España.

En nuestros Campamentos se
logra la unión de clases socia-
les, así como la convivencia y
mútuo conocimiento de muchachos
de las diversas regiones
de España. Todos ellos encuen-
tran el mismo trato, obtienen
iguales ventajas, han de aprend-
er, a valerse por sí mismos,
pasan por las obligadas mole-
stias de la vida de campaña y
adquieren, por lo mismo, un
sentido social de sus deberes y
derechos, en contraposición a
la tendencia egoísta y anárquica
propia de caducadas teorías li-
berales.

La Delegación Provincial del
Frente de Juventudes de Balca-
res establecerá tres turnos de
veinte días en un Campamento
situado en playa. Todos aque-
llos jóvenes de 12 a 21 años
que deseen participar de algu-
nos de estos turnos podrán pe-
dir ampliación de detalles en
el Departamento Provincial de
Campamentos, Albergues y Con-
cualesquier día laborable de 5 a
centriciones de esta Delegación,
7'30 horas de la tarde.

Por el Imperio hacia Dios.
Viva Franco. Arriba España.

Sala Astoria
PROXIMO VIERNES.
Una pareja de enamo-
rados presenta la más
divertida farsa amorosa

Joan BENNETT
UNA CHICA QUE PROMETE
director
RICHARD WALLACE



con **Franchot Tone**
El negociaba en accio-
nes y rubias... hasta
que llegó una mujer
morena a perturbar sus
devaneos...
En el mismo programa
ESTRENO

Una mujer EN UN TAXI
Una película policíaca
en que cada escena dra-
mática provoca un di-
ludio de carcajadas



SILVIA MORGAN
JORGE GREINER
LILLY VINCENTI

Hoy
FIRMADO: PICUPUS
¡ADIÓS Mr. CHIPS!
Proyecciones
simultáneas en

METROPOL

ASTREA
Consultorio Mercantil e Indus-
trial. Información. - Tasas.
Precios. - Descargos. - Recursos.
STO. CRISTO, 14 - ENL.
Teléfono 3-1-6-7

LIRICO BALEAR

Mañana jueves
Sensacional estreno

INDESEABLE PENDENCIERO

con
Dennis O'keefe
Claire Carleton

Regalo de 18 entra-
das de la Corrida de
ARRUZA

Pronto:
CASTAÑUELA

RIALTO - MODERNO
JUEVES
GRAN ESTRENO

Stanley LUPINO - Sally GRAY

Negocio en APUROS



Un argumento plerórico de si-
tuaciones yocosamente equi-
vocas, en las cuales se entre-
mezclan momentos muy agra-
dables de canto y baile

En el mismo programa
Cena a medianoche

con
Charles Boyer - Jean Arthur

HOY
RIVALES
y
YO NO ME CASO

Born

GRAN GALA NAUGURAL

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIA

Rafael RIVELLES

con
Enrique TORRAS

la comedia en tres
original de Manuel
Marín y Luis G. Si-
cilia, titulado

HOMBRE NEGOCIOS

máxima creación de
RAFAEL RIVELLES

ALABORN

Viernes, 15 de junio, a las 10 de la noche

traordinario **CONCIERTO**

Ortrudis H. de Miró Cantatriz
DE SCHUBERT, SCHUMANN, STRAUSS, DEBUSSY,
FAURE Y OTROS

la cola-
ción de **J. Más Porcel** Pianista
OBRAS DE GHOPIN

El Caudillo asistió al Concurso Hípico

El Ministro de Industria y Comercio en las centrales hidroeléctricas de Tremp

Tremp. A las dos y cuarto de la tarde llegó de Barcelona el Ministro Sr. Carceller para visitar las centrales hidroeléctricas de Cataluña.

Le acompañan el Subsecretario del Departamento, su Secretario particular y dos técnicos.

El Ministro ha sido cumplimentado por el Gobernador y Jefe Provincial de Lérida.

Durante su visita a la Central, el Ministro ha recibido toda clase de informes que le ha facilitado el Jefe de ella.

El embalse de Tremp presenta un aspecto marcadamente deficitario. El año pasado llegaron a producir 200 millones de Kilowatios hora y este año, debido a la poca cantidad de agua y nieve caída, solo se llegaron a producir 90 en igual mes.

Terminada la visita, el Ministro y séquito han sido obsequiados con un almuerzo íntimo en el Chalet de la central.

Yugoeslavia entrega una nota a Inglaterra y EE. UU.

Londres. — El periódico "Daily Telegraph" dice que según una agencia de noticias yugoeslava, el Ministro de Asuntos Exteriores, Subasic, ha entregado una nota a los embajadores británico y de los EE. UU. en Belgrado, explicando la decisión de Yugoeslavia de concluir un tratado militar.

La nota dice que el Gobierno yugoeslavo ha tomado esta decisión a fin de evitar cualquier posible pretexto para eventuales conflictos y para mantener la camaradería de las armas aliadas, forjada en la lucha y fortalecer las buenas relaciones con los aliados, destinadas a reconstruir y mantener la paz en Europa.

Añade que las autoridades del Gobierno yugoeslavo no han confiscado ninguna propiedad ni llevaron a cabo ninguna deportación o detención, excepto por razones de seguridad militar y en tales casos solamente contra las personas que se sepa son profascistas y criminales de guerra.

Termina diciendo que el Gobierno yugoeslavo tiene plena confianza en las demandas nacionales de Yugoeslavia y de los habitantes de Istria, Trieste y del litoral esloveno que no serán perjudicados en ningún sentido.

Pepín Martín Vázquez no podrá torear durante unos días

Lisboa. — El diestro Pepín Martín Vázquez ha salido para Madrid en avión.

No podrá torear en unos días a causa de la lesión que sufre en el globo ocular.

Madrid. — Esta mañana llegó, en avión, procedente de Lisboa, José Martín Vázquez.

El diestro tiene la cara muy hinchada, con hematoma fuerte en el ojo derecho.

Por esta causa perderá la corrida del día 14 en Castellón.

Si se encuentra mejor, a fines de semana marchará a Barcelona a reanudar su actuación el día 17.

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha asistido esta tarde a la final del Concurso Hípico Internacional, en la que se disputaba una copa ofrecida por S. E.

Al Jefe del Estado le acompañaban su esposa y el Jefe de la Casa Militar.

Entre las numerosísimas personalidades que asistieron, estaban el Ministro del Ejército general Asensio y el Embajador de Portugal en España don Pedro Teotonio Pereira.

La copa fué ganada por el comandante Noguera, al que el Caudillo entregó el trofeo. Las carreras han sido celebradas en las pistas de la Casa de Campo.

El Rey Leopoldo de Bélgica no envió un mensaje de felicitación a Hitler

Londres. — Según la B. B. C., la emisora de Bruselas desmiente, basándose en fuentes autorizadas, las noticias que han circulado sobre que el Rey Leopoldo hubiera enviado un mensaje de felicitación a Hitler.

Dicha noticia, se dice que en la Agencia belga se sabe que la copia fotográfica que circuló de determinado telegrama, fué pura falsedad, puesto que las investigaciones realizadas han probado que no se envió tal telegrama desde las oficinas de Palacio, cuyos funcionarios nunca tuvieron noticia de ninguna contestación al pretendido despacho.

Por la cuestión electoral los laboristas promueven tumultos en los Comunes

Londres. — En la Cámara de los Comunes, los laboristas han dirigido duros ataques al primer ministro Churchill, provocando una de las escenas más tumultuosas en la historia de la Cámara.

Los laboristas acusaron a Churchill y a los conservadores de realizar una estrategia con las elecciones al permitir que los candidatos movilizados puedan utilizar el uniforme militar mientras realizan la campaña electoral.

El premier trató de aplazar la discusión del asunto hasta el miércoles. Entre grandes protestas de los laboristas, Churchill dijo: "Es evidente que esta cuestión debe quedar sometida

Las elecciones en el Canadá

TRIUNFAN LOS LIBERALES, PERO PIERDEN MUCHOS VOTOS

Toronto. — Las elecciones en el Canadá dan el poder por otros cinco años al Gobierno liberal de Mackenzie King, pero le han restado mucha libertad de movimientos al hacerle perder cincuenta escaños en la nueva Cámara de los Comunes, dice la Reuter.

Después de haber contado cuatro millones de votos y faltando aun resultados de 8 distritos, los escaños se reparten como sigue: liberales 118 (178 en el antiguo Parlamento); liberales independientes, 8; conservadores progresistas, 61 (ganan 22); Commonwealth cooperativistas, 24 (ganan 16); Crédito socialista, 13; independiente, 8; los demás partidos, 5.

El jefe de los conservadores John Bracken ha felicitado ya a Mackenzie King por su triunfo y le ha prometido su apoyo en todo lo que respecta a la labor constructiva.

El Papa recibió una comisión del Senado norteamericano

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha recibido en audiencia privada a ocho miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado norteamericano.

El Pontífice expresó sus deseos de prosperidad para los EE. UU. y de felicidad para el pueblo norteamericano.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Churchill explica las relaciones que tuvo Inglaterra con Vichy

Londres. — La Gran Bretaña no concertó ningún acuerdo con el Gobierno de Vichy, ha declarado, en las Comunes, el Primer ministro Churchill, en contestación a una pregunta del diputado conservador Fwen.

Churchill manifestó que consideraba útil dar una referencia de tal asunto, con el fin de corregir creencias originadas por informaciones "muy inexactas" publicadas al respecto.

Después de la retirada del Embajador francés en Londres en 1940, el Gobierno británico trató de guardar contacto con Petain y sus Ministros por conducto menos directo, con la esperanza de hacerles observar el máximo de resistencia pasiva frente al enemigo.

Con tal fin, fueron cruzadas con Vichy una serie de comunicaciones, durante el otoño de 1940 por medio de los representantes francés y británico en una capital neutral.

El objeto de las negociaciones era lograr de Vichy seguridades de que no entregarían su flota a los alemanes, ni permitirían a éstos controlar los territorios franceses de Ultramar, así como de que Vichy no atacaría las colonias francesas que se habfan sumado a De Gaulle.

Dijose que, si se nos daban tales seguridades, estaríamos dispuestos a negociar un "mo-

deus vivendi" en virtud del cual se permitiría el comercio limitado a través del bloqueo impuesto a la Francia metropolitana y a los territorios africanos controlados por Vichy.

Nada resultó de esas propuestas. Las contestaciones francesas no fueron satisfactorias, evidenciándose pronto que Vichy estaba sometido a una presión alemana demasiado fuerte para poder dar esas seguridades.

En octubre del mismo año un emisario de Vichy, que declaró obrar con instrucciones de Petain, entró en contacto con las autoridades británicas y fué trasladado a Londres donde se entrevistó conmigo después con el Secretario de Foreign Office, Halifax. El emisario no traía ninguna misión especial y parecía que el objeto de la visita fuera, primordialmente, pulsar la opinión británica y apreciar las perspectivas que ofrecía nuestra resistencia al enemigo.

No traía propuestas de acuerdo y en realidad no hubo acuerdo con el Gobierno de Vichy, ni por mediación de ese emisario, ni por otros conductos.

Hago esta declaración, terminó Churchill, en relación con los procedimientos que siguen en Francia contra ciertos individuos.

Stalin y Molotof han enviado mensajes a Truman y Stettinius

Washington. — Stalin ha enviado un mensaje personal al Presidente Truman con motivo de celebrarse el aniversario de los acuerdos de préstamo y arriendo entre EE. UU. y Rusia, en el cual dice que los "lazos amistosos entre los dos países se han fortalecido en el curso de la lucha y continuarán fortaleciéndose en lo futuro para mutuo beneficio.

Añade Stalin que los acuerdos de préstamo y arriendo han permitido que los EE. UU. envíen a la Unión Soviética "armas, materiales estratégicos y viveres que jugaron papel importante y suponen una aportación considerable a la

venturosa terminación de guerra contra el enemigo común: la Alemania hitleriana.

Por su parte Molotov remitió un mensaje a Stettinius el que afirma que la lucha común de los EE. UU. y Rusia contra Alemania ha "creado las condiciones para un fortalecimiento y un mayor desarrollo de las relaciones amistosas entre nuestros países, en interés de una paz firme y la seguridad internacional.

Agrega que el alcance de ayuda norteamericana "ha empeñado un papel muy considerable en la derrota de Alemania hitleriana".

LA LUCHA EN EL EXTREMO ORIENTE

EL AVANCE EN LA ISLA DE BORNEO

Manila. — Los australianos han iniciado un avance por las carreteras de Brunei contra las posiciones japonesas, encontrándose a menos de 20 Kms. de la capital del pequeño sultanato de Borneo.

Se han obtenido rápidos progresos sobre las islas de Launan y Muara, así como en Cabo Polompong, en tierra firme, han puesto a la artillería australiana en condiciones de tener dominada bajo sus fuegos la boca de la dársena de Brunei.

Queda ahora abierta a la invasión el interior de Borneo, donde hay fuertes recursos, tales como petróleo y caucho que pueden ser alcanzados fácilmente.

EL COMUNICADO DE MARK ARTHUR NO CITA EL DESEMBARCO EN BORNEO

Manila. — El comunicado oficial de hoy de Mac Arthur no cita el desembarco en Borneo pero anuncia la continuación de las operaciones aéreas y navales frente a la costa de Borneo.

En Luzón los norteamericanos han conquistado Santa Inés, al Este de Manila, y

consolidado sus posiciones cerca del valle de Cagayan Norte.

En Mindanao se han apoderado de Jassa.

UN NUEVO DESEMBARCO EN LA ISLA DE OKINAWA

Nueva York. — La Radio Tokio anuncia que los norteamericanos han efectuado nuevo desembarco por sorpresa en la parte meridional de Okinawa, habiendo dado comienzo a la ofensiva general.

ULTIMATUM A LAS FUERZAS JAPONESAS DE OKINAWA

Guam. — La resistencia japonesa en Okinawa está pronto de cesar dentro de unos días, ha anunciado el Jefe del 10º Ejército, Teniente General Simón Bolívar.

El ultimatum de rendición se lanzó por avión, concediéndose a los japoneses copados al sur de Okinawa, hasta las seis de la tarde de ayer para rendirse, pero, según la United Press, la oferta no ha sido aún contestada.

